De: Alunos do Instituto Federal de Alagoas – Campus Maceió

Para: Ten. Cel. Neyvaldo Amorim

M.D. Comandante do Comando do Policiamento da Capital.

Caro Senhor,


Considerando o grande número de ocorrências de assaltos, inclusive com relatos de tentativas de estupro no entorno do IFAL – Maceió, localizado na Avenida do Ferroviário, 530, Centro, solicitamos deste comando maior rigor no policiamento nas vias de acesso a essa instituição, principalmente nos horários mais críticos, conforme relatório de pesquisa apresentado nesta oportunidade. 


No referido relatório de pesquisa, observamos que os horários mais críticos são justamente o de entrada e saída de alunos entre os turnos matutino e vespertino  (das 11:00 às 13:00 horas) e entre os turnos vespertino e todo período noturno (das 17:00 às 22:00 horas), sendo que, somente neste mês, ocorreram 39 assaltos a alunos.


Observamos também a necessidade de policiamento ostensivo, além da viatura que fica parada na esquina da Avenida do Ferroviário, haja vista que a maior incidência de ocorrências acontecem no trajeto para a Praça Bonfim e para o ponto de ônibus na Praça 13 de Maio.


Informamos, também, que a ausência do Boletim de Ocorrência deve-se ao fato de que as vítimas, em sua maioria, são menores de idade, e, quando maiores, preferem não se expor ou então não têm tempo de irem à delegacia.


Deste modo, aguardamos providências deste Comando na tentativa de inibir a violência no entorno do IFAL.


Atenciosamente,


…..


Maceió, 30 de maio de 2018.
