A Masked Group Called 'The Ungovernables' Caused $100K in Damages in Hamilton 
Um grupo mascarado chamado "Os ingovernáveis" causou US $ 100 mil em danos em Hamilton
O prefeito de Hamilton descreveu a marcha como “uma atividade criminosa e criminosa.
Uma multidão mascarada que se chamava de "ingovernáveis" perseguiu policiais e marchou com Hamilton neste fim de semana, causando mais de 100 mil dólares em danos.

A polícia de Hamilton disse que um grupo de cerca de 30 pessoas carregando uma faixa que dizia "We Are The Ungovernables" marchou em uma faixa popular em Hamilton, na noite de sábado. Enquanto caminhavam pela Locke Street, o grupo soltou fogos de artifício, jogou ovos, fodeu carros e quebrou janelas. O Hamilton Spectator relatou que a tripulação também detonou bombas de fumaça durante sua excursão pela cidade.
Dois policiais inicialmente responderam ao chamado, mas tiveram que recuar após serem atingidos por pedras atiradas pelo grupo. No momento em que o backup - que incluía cerca de 30 oficiais e uma unidade K-9 - chegou, os “governantes” haviam fugido.
Durante o caos, alguns dos clientes que jantavam nos restaurantes de Locke Street disseram que tinham de se esconder debaixo das mesas. Uma testemunha disse ao Spectator que estava trancando seu negócio quando viu a turba se aproximar dela. Descrevendo a situação como "aterrorizante", ela correu para o carro e trancou-se para dentro. De lá, ela só podia assistir enquanto o grupo jogava uma pedra grande pela janela da frente da loja.
Em um comunicado, o prefeito de Hamilton, Fred Eisenberger, descreveu o vandalismo “ingovernável” como “abominável, injustificado e contra o que acreditamos ser Hamiltoniano”.
"O que aconteceu no sábado é simplesmente uma atividade criminosa e criminosa", ele twittou como resposta a uma pergunta no Twitter. "Eu não vou tolerar nada disso."
As razões pelas quais o grupo marchou pela cidade ainda são desconhecidas, mas foi relatado que houve uma feira de livros anarquistas ocorrendo em Hamilton naquele mesmo final de semana. A polícia disse que está investigando ativamente quaisquer conexões entre a feira do livro e o vandalismo.
Os policiais também estão analisando o incidente para tentar identificar quem são os criminosos, mas admitem que estão tendo dificuldades devido às máscaras.
Ninguém ficou ferido durante a marcha dos “ingovernáveis” pela cidade.
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