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SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL

Secretaria de Educação Profissional e Tecnológica

Instituto Federal de Alagoas

Reitoria

Pró-Reitoria de Pesquisa e Inovação

DIRETRIZES PARA A ADEQUAÇÃO DAS TURMAS DE PÓS-GRADUAÇÃO LATO SENSU OFERTADAS PELO IFAL AO DISPOSTO NA DELIBERAÇÃO Nº 42/CEPE, DE 17 DE DEZEMBRO DE 2015.

1. FINALIDADE

Orientar as ações necessárias à adequação da coordenação dos cursos de pós-graduação lato sensu ofertados pelo IFAL no sentido de implantar os colegiados de curso.

2. LEGISLAÇÃO
Resolução nº53/CS, de 23 de dezembro de 2013, que aprova a Regulamentação Geral do Cursos de Pós-Graduação Lato Sensu, ofertados pelo Instituto Federal de Alagoas.   
Deliberação nº 42/CEPE, de 17 de dezembro de 2015, que aprova o Regulamento para Implantação dos Colegiados dos Cursos de Pós-Graduação Lato Sensu, ofertados pelo Instituto Federal de Alagoas.

3. CONSIDERAÇÕES GERAIS

a. A Resolução nº 53/CS, de 23 de dezembro de 2013, em seu art. 27, estabelece que a coordenação didática e administrativa dos cursos de pós-graduação lato sensu, ofertados pelo IFAL, será constituída pelo colegiado e pela coordenação do curso. Assim, o colegiado configura-se como instância consultiva e deliberativa na estrutura didática e administrativa do curso de pós-graduação lato sensu ao qual pertence.
b. Considerando a importância do Colegiado para o funcionamento dos cursos de pós-graduação lato sensu ofertados pelo IFAL, foi publicada a Deliberação nº 42/CEPE, de 17 de dezembro de 2015, que aprova o Regulamento para Implantação dos Colegiados dos Cursos de Pós-Graduação Lato Sensu, ofertados pelo Instituto Federal de Alagoas. Este documento apresenta as diretrizes para a implantação e o funcionamento dos colegiados, a fim de estabelecer critérios de eleição e normatizar a atuação do órgão, no sentido de uniformizar sua constituição no âmbito do IFAL.

c. Considerando o disposto na resolução e na deliberação citadas, as coordenações dos cursos de pós-graduação lato sensu já existentes no IFAL, a saber:

· Curso de Especialização em Educação e Meio Ambiente, campus Marechal Deodoro;

· Curso de Especialização em Linguagens e Práticas Sociais, campus Arapiraca;

· Curso de Especialização em Química Tecnológica, campus Maceió.

terão um prazo de 45 dias, a partir da publicação desta deliberação para eleger os seus colegiados de curso.

Maceió, 02 de março de 2016.
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Carlos Henrique Almeida Alves

Pró-Reitor de Pesquisa e Inovação
Instituto Federal de Alagoas
Pró-Reitoria de Pesquisa e Inovação
Rua Odilon Vasconcelos, 103, Maceió (AL), Fone: (82) 2126-7025; www.ifal.edu.br;e-mail:prpi@ifal.edu.br
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