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RELATÓRIO DE VISITA

ASSUNTO: Implantação do Sistema de Combate a Incêndio e Pânico do Campus Marechal Deodoro do INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALAGOAS – IFAL.


No dia 19 de Fevereiro de 2016, o engenheiro de segurança do trabalho, Alexandre Correia da Silva visitou o campus Marechal Deodoro e iniciou o levantamento físico das áreas em que serão implantadas as instalações de combate a incêndio do campus. 

As instalações elétricas serão realizadas para a instalação das luminárias de emergência, que deverão ser alocadas conforme projeto aprovado. 
A calçada terá que ser retirada para a implantação do hidrante de recalque. Após essa implantação, essas pedras terão que ser recolocadas.

A implantação de eletrodutos para o sistema de detecção e alarme de incêndio terá que retirar as placas de gesso que compõem o forro de ambientes onde essa tubulação irá passar. Existe um alçapão que dá acesso a esse entreforro. O acesso a esse entreforro dá-se pela área de convivência.

As portas do auditório principal do campus têm que ter seu sentido alterado para que possam servir como saídas de emergência. 

As placas de indicação de saídas de emergência deverão ser alocadas conforme o projeto de combate a incêndio aprovado pelo Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Alagoas (CBMAL) e atender às normas técnicas oficiais. A sinalização de saída de emergência do auditório, refeitório e biblioteca deverá ser de balizamento devido a serem locais de confluência de público. 

A central de detecção e alarme deverá ficar em local que tenha vigilância constante, a fim de identificar o sinistro em tempo hábil para o combate. Os acionadores do sistema de alarme serão alocados conforme projeto aprovado, assim como os detectores pontuais de fumaça.

Maceió, 24 de Fevereiro de 2016.  
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