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RELATÓRIO DE VISITA

ASSUNTO: Implantação do Sistema de Combate a Incêndio e Pânico do Campus Palmeira dos Índios do INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE ALAGOAS – IFAL.

            No dia 26 de julho de 2016, o engenheiro de segurança do trabalho, Alexsandro Silva de Aguiar visitou o campus Palmeira dos Índios para finalizar o levantamento físico das áreas em que serão implantadas as instalações de combate a incêndio do campus. 

As instalações elétricas serão realizadas para a instalação das luminárias de emergência, que deverão ser alocadas conforme projeto aprovado pelo Corpo de Bombeiros Militar de Alagoas (CBMAL).
O sistema de detecção e alarme serão colocados de forma aparente. 

As portas do auditório do campus terão seu sentido alterado para que possam servir como saídas de emergência. Concluiu-se que as portas não serão corta-fogo, no entanto, terão barras antipânico. Próximo às portas laterais do auditório será feito uma rampa em cada porta lateral, conforme projeto aprovado, pois há degraus que poderão acarretar acidentes em caso de sinistro.

          As portas da entrada principal da edificação são corrediças e serão mantidas conforme instaladas atualmente, ficarão sempre abertas, no entanto, deverá ser informado em regulamento interno que elas deverão ficar abertas enquanto o campus estiver em funcionamento durante os turnos em que tiver fluxo de alunos e funcionários do Campus. 
           Será colocado nos guarda – corpos da edificação tela aramada, de modo que uma esfera de 15 cm de diâmetro não possa passar por nenhuma abertura, conforme NBR 9077.
           Serão instalados guarda-corpos nas extremidades da arquibancada do ginásio, conforme IT nº12/2015 CBPMESP.
           Há hidrantes já instalados na edificação, no entanto será acrescentado mais um abrigo com hidrante na edificação conforme projeto aprovado pelo Corpo de Bombeiros Militar de Alagoas (CBMAL). 
          As placas de indicação de saídas de emergência deverão ser alocadas conforme o projeto de combate a incêndio aprovado pelo CBMAL e atender às normas técnicas oficiais. A sinalização de saída de emergência do auditório será de balizamento, devido ao local de grande concentração de público.
          Serão instalados extintores do tipo pó 6 kg ABC, CO2 6kg e água pressurizada de 10L. Já existem alguns extintores de água e CO2 instalados na edificação, esses deverão ser aproveitados conforme projeto aprovado, já os do tipo pó ABC 6 kg serão alocados conforme projeto, pois não consta na edificação extintores do tipo pó ABC.

A central de detecção e alarme deverá ficar em local que tenha vigilância constante, na guarita, a fim de identificar o sinistro em tempo hábil para o combate. Os acionadores do sistema de alarme serão alocados conforme projeto aprovado, assim como os detectores pontuais de fumaça.
        Na edificação, será construído reservatório exclusivo para o sistema de combate a incêndio. Serão duas caixas de fibra interligadas, na qual uma já está instalada no local e deverá ser aproveitada. Cada caixa d’água deverá conter o volume mínimo para a reserva técnica de incêndio de 6.000 L, totalizando 12.000 L, conforme projeto aprovado, devendo atender às instruções técnicas do Corpo de Bombeiros/AL referente a reserva técnica de incêndio. Após execução das instalações hidráulicas, elas deverão ser testadas para que o sistema de hidrantes funcione perfeitamente em caso de sinistro. 
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